



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE  
DIRECTIA GENERALA PROGRAME  
EUROPENE INFRASTRUCTURA MARE

A D I DEȘEURI DN	
INTRARE	Nr. 1242
EMISIE	
ZUR 09	Luna 04 Anul 2020

Nr. înregistrare 15701 IMP1 09.04.2020

Către: Asociația de Dezvoltare Intercomunitară  
Domnului Pavel Plăian, Director

Spre știință: Domnului Emil-Radu Moldovan, Președinte  
Consiliul Județean Bistrița-Năsăud  
Domnului Cătălin Gorgan, Director  
Direcția Regională Infrastructură Cluj

Ref: Solicitare modificare modalitate colectare deșeuri reciclabile „Sistem de management integrat al deșeurilor solide în județul Bistrița-Năsăud”, cod SMIS 1385

Stimate domnule Director,

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 780/24.02.2019 prin care ne solicitați opinia cu privire la propunerea Operatorului ca activitatea de colectare a deșeurilor reciclabile să se realizeze doar pe o singură fracție, „fracția uscată”, urmând ca utilizatorii să depună deșeurile reciclabile amestecat (plastic, metal, hârtie, carton, sticla) în recipientele de colectare, în profida existenței unei infrastructurii de colectare separată, vă menționăm:

- Această propunere contravine, în primul rând, cu cerințele legislative. În conformitate cu prevederile Legii serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006:

*„(5) Autoritățile administrației publice locale au obligația să implementeze un sistem de colectare separată pe minimum 4 fracții, respectiv hârtie, mase plastice, metale și sticlă.”*

- De asemenea, conform prevederilor Legii nr. 31/2019 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 74/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu

*„Art. 17 (1) Autoritățile administrației publice locale ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, respectiv asociațiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, au următoarele obligații:*

*a) să asigure colectarea separată pentru cel puțin deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale, să stabilească dacă gestionarea acestor deșeuri se face în*



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE  
DIRECTIA GENERALA PROGRAME  
EUROPENE INFRASTRUCTURA MARE

*cadrul unui singur contract al serviciului de salubritate și să organizeze atribuirea conform deciziei luate;"*.

- În plus, prin Aplicația de finanțare se prevede de asemenea implementarea unui sistem de colectare pe 4 fracții, fiind prevăzute în acest sens echipamentele de colectare.
- Modificarea propusă va conduce și la modificarea condițiilor contractuale, care pot reprezenta o modificare majoră a costurilor intervenite pe durata derulării contractului de delegare, prin urmare trebuie respectate prevederile privind achizițiile publice.
- Menționăm că, având în vedere prevederile documentației de atribuire (Manualul de operare pentru serviciul de colectare-transport deșeuri solide municipale în județul Bistrița-Năsăud), este în sarcina operatorul să monitorizeze procesul de colectare selectivă a deșeurilor și să ia măsuri pentru introducerea de deșeuri neautorizate în recipientele de precolectare. Acest lucru se realizează în primul rând prin campanii de informare, sensibilizare și conștientizare a publicului, în vederea creșterii gradului de colectare selectivă, campanii care sunt solicitate și în cadrul contractului de delegare.

În concluzie, considerăm că propunerea de modificare prin renunțarea la colectarea separată de deșeurilor reciclabile pe 3 fracții și trecerea la colectarea pe o singură fracție, „fracția uscată”, contravine atât prevederile legislative, cât și aplicației de finanțare. Problemele întâmpinate în procesul de colectare selectivă pot fi preîntâmpinate printr-o implementare corectă a prevederilor contractuale și prin dezvoltarea comunicării cu populația.

Cu stimă,

Mihai Popescu

Director

